
Γ ια μισό αιώνα και πλέον βιώνουμε τη Με-
γάλη Παρασκευή μας, δεν φτάσαμε ακό-
μα στη χαρά της Ανάστασης γιατί δεν ερ-
γαστήκαμε προς αυτή την κατεύθυνση. 
Aυτά επισημαίνει ο Αρχιεπίσκοπος Χρυ-

σόστομος Β’, ο οποίος εκτιμά ότι ο λαός έχει κουραστεί 
και πως δεν πάμε καθόλου καλά. Υπογραμμίζει πως και 
σήμερα συνεχίζεται το φαγοπότι παντού, όχι μόνο μέσα 
στις τράπεζες, και προτρέπει πως όταν κάποιος έρθει με 
το φακελάκι, να έχουμε το θάρρος και το νεύρο να το 
απορρίψουμε. Δεν πιστεύει ότι θα φτάσουμε σε λύση 
του Κυπριακού. Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της 
Κύπρου σημειώνει πως μόνο αν λογικευτούν οι Τούρκοι 
και αν πιέσουν οι Αμερικάνοι σωστά, μπορεί κάτι να 
γίνει, αλλά είναι της άποψης πως υπάρχουν πολλά 
«εάν» και είμαστε μακριά μέχρι να υλοποιηθούν.

-Κυριακή των Βαΐων σήμερα, βδομάδα Παθών, για ποια 
Ανάσταση να ελπίζουμε; Δυστυχώς για μισό αιώνα και 
πλέον βιώνουμε τη Μεγάλη Παρασκευή μας, δεν φτάσα-
με ακόμα στη χαρά της Ανάστασης γιατί δεν εργαστήκα-
με σωστά και εσχάτως βλέπω ότι ο λαός έχει κουραστεί 
και δεν πάμε καθόλου καλά. Οι πρόσφυγες έρχονταν στις 
ελεύθερες περιοχές με τα ρούχα που φορούσαν, γιατί 
πίστευαν ότι την επομένη θα γύριζαν. Τότε που δεν είχαν 
να φάνε, δεν σκέφτηκαν να πουλήσουν τις περιουσίες 
τους. Μετά από 40 χρόνια, κι ενώ όλοι έχουν ένα σπίτι, 
δεν μένουν στα αντίσκηνα, βλέπουν την ανάγκη να που-
λήσουν τις περιουσίες τους αντί πινακίου φακής. Κι αυτό 
γιατί έχασαν το θάρρος τους, ότι θα πάνε ποτέ πίσω στα 
σπίτια τους. 
-Ποιος φταίει; Φταίμε εμείς, όλες οι ηγεσίες και βάζω 
μερίδιο ευθύνης και σε μας τους εκπροσώπους της Εκ-
κλησίας. Δεν κάναμε το καθήκον μας, δεν ανεβάσαμε 

ψηλά, από άποψη εθνική, 
τον λαό μας, να βρίσκεται 
στις αγωνιστικές επάλξεις. 
-Βλέπετε τώρα να προχω-
ρούμε σε λύση; Δεν πι-
στεύω ότι θα φτάσουμε σε 
λύση έχοντας υπόψη τις 
διεκδικήσεις των Τούρκων. 
Αν λογικευτούν και αν πιέ-
σουν οι Αμερικάνοι σωστά, 
μπορεί να φτάσουμε. Αλλά 
υπάρχουν πολλά «εάν» και 
είμαστε πολύ μακριά ακό-

μα μέχρι να υλοποιηθούν.
-Εμπιστεύεστε τη στάση των Αμερικανών; Όχι 100%, 
γι’ αυτό όταν ήρθε εδώ ο Αμερικανός πρέσβης, πι-
στεύω για να με βολιδοσκοπήσει, του είπα ότι δεν είναι 
μόνο οι Τούρκοι που έχουν κόκκινες γραμμές αλλά και 
εμείς. Η πρώτη κόκκινη γραμμή για την Εκκλησία είναι 
το ότι οι Τούρκοι ήταν το 18%, δεν μπορούν να πάρουν 
έδαφος πάνω από το 25%. Για την Εκκλησία οτιδήποτε 
πάνω από 25% είναι κόκκινη γραμμή και εγώ θα καλέ-
σω στον κυπριακό λαό να πει «όχι» σε ενδεχόμενο 
δημοψήφισμα.
-Στον Πρόεδρο Αναστασιάδη το είπατε; Ναι, ξέρει τις 
απόψεις μου. Θέλω να σταθώ δίπλα του να τον βοηθή-
σω για να γίνουν θετικές συνομιλίες. Κάλεσα και όλο 
τον πολιτικό κόσμο, είναι λάθος να σταθούν απέναντι 
από την κυβέρνηση. 
-Παραξένεψε πολλούς η στήριξή σας στο κοινό ανα-
κοινωθέν. Στηρίζω την κυβέρνηση διότι ο Πρόεδρος 
άλλαξε αρκετά εκείνο το έγγραφο, δεν κατάφερε να 
κάνει εκείνο που ήθελε, αλλά έφτασε σε ένα σημείο 
που μπορεί να δουλέψει. Ο λαός μας έχει κάποιες 
αμφιβολίες, αλλά αν όλη η πολιτική ηγεσία είναι ενω-
μένη και ο στόχος είναι κοινός, μπορούμε να καταφέ-
ρουμε πολλά. Χρειάζεται όλοι να είναι παρόντες για να 
μην παρεισφρήσει λάθος και να πάει για δημοψήφι-
σμα, διότι θα είναι αργά. 
-Τι προβλέπετε ότι θα γίνει; Οι συνομιλίες μπορεί να μη 
φτάσουν στο τέλος. Αν επιμείνουν οι Τούρκοι στις αξιώ-
σεις τους, σίγουρα θα σταματήσουν, γι’ αυτό πρέπει να 
λογικευτεί η Άγκυρα. Φοβούμαι ότι ο Ερντογάν θα σκλη-
ρύνει τη στάση του μετά τις πρόσφατες εκλογές.
-Η Αμερική μπορεί να τον πιέσει; Ναι, αλλά ο Ερντογάν 
δεν ακούει κανέναν. Έχει δική του άποψη, πιστεύει ότι 
είναι πανίσχυρος, στέκει αμετακίνητος και αγωνίζεται. 
-Δεν θέλει λύση του Κυπριακού; Θέλει λύση αλλά τι 
λύση; Διάλυση της Κυπριακής Δημοκρατίας, θέλει την 
τουρκοποίηση όλου του νησιού. 
-Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης είπε ότι πάμε για τουρ-
κοποίηση των κατεχομένων αν δεν λύσουμε σύντο-
μα το Κυπριακό. Συμφωνώ, αν χρονίσει πιο πολύ το 

Κυπριακό, θα είναι σε βάρος μας, αλλά θα πάμε να το 
κλείσουμε και να πετύχουμε κάτι χειρότερο από ό,τι 
έχουμε σήμερα; Πρέπει να πάρουμε έδαφος, να φύ-
γουν οι έποικοι και να μείνουν μόνο όσοι έχουν πα-
ντρευτεί με Τουρκοκύπριους. Αν δώσουν έδαφος πίσω 
και πάει όγκος προσφύγων, για παράδειγμα 100 χιλιά-
δες, θα μειωθεί το περιουσιακό. Κάποιοι θα θέλουν να 
ανταλλάξουν τις περιουσίες τους με τουρκοκυπριακές 
στις δικές μας περιοχές, υπάρχουν μερικοί κουλτου-
ριάρηδες που θα θέλουν να πάνε να ζήσουν από εκεί, 
διότι δεν πιστεύω ότι θα πάει όγκος λαού να ζήσει από 
εκεί με τους Τουρκοκύπριους. Δεν κοροϊδεύω κανέ-
ναν, ούτε θέλω να λαϊκίζω. Λέω αυτό που θα συμβεί. 
Αν υπάρξουν κάποιες βοήθειες από ΕΕ και Αμερική, 
μπορούν να αποζημιωθούν και να λήξει ομαλά. Δια-
φορετικά θα υπάρχει πρόβλημα και εκεί θα σκοντά-
ψουν οι συνομιλίες.
-Με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη μιλάτε καθημερινά; 
Όποτε θέλω του μιλώ και όποτε θέλει μου μιλά. Ακόμα 
δεν γίνεται τίποτε στις συνομιλίες, τα ακανθώδη θέμα-
τα δεν τα έχουν αγγίξει. Ξεκίνησαν με το συνταγματι-
κό. Πέντε πάνω ή πέντε κάτω κάπου εκεί θα τα βρού-
με. Είμαστε το 82% και εκείνοι το 18% και θέλουν 50% 
στην εξουσία. Πού είναι το δίκαιο; Κάπου δεν θα είναι 
δίκαιη η λύση αλλά αν είναι λειτουργική, θα επιβιώσει.
-Και με 50% στην εξουσία; Έστω και με 50% διότι θα 
βάλουν κάποιες δικλίδες ασφαλείας για να μπορεί να 
δουλεύει. Θα υπάρχει κάποιος που θα κάνει τον δια-

μεσολαβητή και δεν θα μένουμε στο αδιέξοδο.
-Βλέπετε επιστροφή ως ΜΟΕ της περίκλειστης πόλης 
της Αμμοχώστου; Πιστεύω ότι είναι δώρον άδωρον, 
δεν θα προσφέρει τίποτε η Αμμόχωστος διότι η περί-
κλειστη πόλη είναι τα ξενοδοχεία με την αγορά, δεν 

είναι η δημαρχευόμενη πόλη. Ποιος θα πάει να φτιάξει 
το ακίνητό του; Έχει εμπιστοσύνη έστω κι αν είναι κάτω 
από τα Ηνωμένα Έθνη; Η περιοχή των Στροβιλιών δεν 
ήταν κάτω από τα Ηνωμένα Έθνη; Όταν έκαναν εκείνη 
την ελαφρά προέλαση οι Τούρκοι, γιατί δεν τους εμπό-

δισαν; Η Αρχιεπισκοπή έχει ένα ξενοδοχείο μέσα στην 
περίκλειστη πόλη, το «Ασπέλεια». Δεν νομίζω ότι είναι 
φρόνιμο εκ μέρους μου να πάω να ξοδέψω 20-30 
εκατομμύρια για να κτίσω καινούργιο ξενοδοχείο εκεί. 
Αν αύριο τα πράγματα δεν πάνε καλά, οι Τούρκοι θα 
το πάρουν. Έχω το «Λήδρα Πάλας» στη νεκρή ζώνη, 
μου έκαναν πολλές προτάσεις να το φτιάξουμε, τους 
απάντησα ότι αν κάνουν 50 μέτρα προέλαση οι Τούρ-
κοι, θα καταλάβουν το ξενοδοχείο. 
-Δεν συμφωνείτε με την πίεση που ασκεί η κυβέρνη-
ση για επιστροφή της περίκλειστης πόλης; Είμαι υπέρ, 
να δοθεί πίσω στους νόμιμους κατοίκους της, αλλά αν 
μείνουμε μέχρι εδώ, θα υπάρξει ασφάλεια για να πά-
με να τα φτιάξουμε; Αν δεν έχουν στο μυαλό τους οι 
Τούρκοι να οπισθοχωρήσουν και να φτάσουμε σε μια 
σωστή λύση, δεν πιστεύω ότι θα γίνει κάτι. Γιατί δεν 
επιστρέφουν την περιοχή των Κοκκίνων; Δεν υπάρχει 
ούτε ένας Τουρκοκύπριος εκεί, μόνο 100 Τούρκοι 
στρατιώτες. Είναι μερικά τετραγωνικά χιλιόμετρα, με 
άγρια βλάστηση, είναι σεληνιακό τοπίο, δεν τους προ-
σθέτει τίποτα, τουναντίον έχουν προβλήματα, και 
όμως δεν το επιστρέφουν. 
-Με αυτή τη νοοτροπία πώς θα πετύχουμε λύση; Γι’ 
αυτό λέω ότι όλη η πολιτική ηγεσία πρέπει να είναι σε 
εγρήγορση, δεν πρέπει να απουσιάζουμε τώρα και 
αύριο να τα ρίξουμε στην κυβέρνηση, διότι δεν βγαίνει 
τίποτε. Λέω τις απόψεις μου σε όλους, από την Άκρα 
Αριστερά μέχρι την Άκρα Δεξιά. 
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Σύσσωμη η ηγεσία οφείλει να είναι σε εγρήγορση

-Και στο ΕΛΑΜ; Και στο ΕΛΑΜ, με το οποίο δι-
αφωνώ. Είχα πει ότι είχαν δίκαιο που επέμε-
ναν να φύγουν οι παράνομοι. Αλλά είναι 
απαράδεκτο αυτό που έγινε στη Λεμεσό ενα-
ντίον του Ταλάτ.
-Γιατί είπατε ότι τα γεγονότα αυτά θα προκα-
λέσουν προβλήματα στο να λειτουργούμε τις 
εκκλησίες μας στα κατεχόμενα; Είχα πει ότι ο 
κ. Ερντογάν είναι χαρισματικός ηγέτης για τη 
χώρα του, αλλά για μας είναι δικτάτορας, δεν 
είναι δίκαιος. Όταν ζήτησα να πάω για λει-
τουργία στον Απόστολο Βαρνάβα μου είπαν 
ότι δεν μπορώ επειδή καταφέρθηκα εναντί-
ον του Ερντογάν. Με τον Μουφτή συμφω-
νούμε. Του είπα ότι μπορεί να επισκεφτεί 
όλα τα τεμένη στις ελεύθερες περιοχές που 

είναι συντηρημένα, το ίδιο θέλουμε και εμείς 
στις υπό κατοχή περιοχές. Θέλουμε να φτιά-
ξουμε όλες τις εκκλησίες μας για να μην κα-
ταρρεύσουν. Εκεί ο στρατός το δεν επιτρέ-
πει. Είπα στον Μουφτή να αγωνίζεται και να 
βλέπει τον στρατηγό επί καθημερινής βά-
σης. Πιστεύω ότι το κάνει, αλλά κατά πόσο 
θα τα καταφέρει δεν ξέρω. Θέλουμε να μας 
επιτρέψουν να φτιάξουμε τους ναούς μας 
και να τους λειτουργούμε. Πολλές φορές 
μου έκαναν πρόταση να πάω στον Απόστολο 
Ανδρέα και απάντησα ότι υπάρχει Επίσκοπος 
Καρπασίας και οφείλουν να τον αφήνουν να 
πηγαίνει. Θα πάω όταν παρουσιαστεί η ανά-
γκη. Εντός των ημερών ξεκινά η συντήρηση 
του Μοναστηριού. 

Δεν πρέπει να 
απουσιάζουμε 
τώρα και αύριο 
να τα ρίξουμε 
στην κυβέρνηση, 
διότι δεν βγαίνει
τίποτε

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

-Δεν ανησυχείτε για τα stress tests των τραπεζών; 
Ασφαλώς ανησυχώ. Θέλω να γίνεται λελογισμένη 
εκποίηση και να ενδιαφέρεται ο χρεώστης να βρί-
σκει χρήματα για τα δάνειά του, αλλά παίρνω τις 
ακραίες καταστάσεις, εκείνους που έχασαν τη 
δουλειά τους. Γι’ αυτούς να ανασταλούν. Μετά την 
εισβολή πήρε απόφαση η κυβέρνηση παγώματος 
των χρεών και όλο το βάρος τότε το κράτησε η 
Τράπεζα Κύπρου.
-Μπορεί σήμερα να κρατήσει αυτό το βάρος η 
Τράπεζα Κύπρου; Θα μπορούσε αλλά τη φόρτω-
σαν με 9,5 δισ., είναι τα λάθη της προηγούμενης 
κυβέρνησης και δεν τους αρέσει όταν το λέμε, εί-
ναι τα λάθη που έκανε ο κύριος Διοικητής της Κε-
ντρικής και καλά κάνει να μην κάνει δηλώσεις, να 
πάει στο καλό και να μας αφήσει ήσυχους. Εκείνα 
τα ιστορικά λάθη έφεραν τον λαό μας σε αυτά τα 
αδιέξοδα και γίνεται προσπάθεια έστω την τελευ-
ταία στιγμή να μη συνεχιστεί η κατρακύλα.
-Θα περάσουν τα stress tests οι τράπεζες; Θα πω 
ένα μεγάλο λόγο, αλλά δυστυχώς είναι αληθινός. 
Αν σταματήσουν να κλέβουν, οι τράπεζες θα πάνε 
καλά, αλλά δυστυχώς και σήμερα που μιλούμε 
συνεχίζεται το φαγοπότι παντού, όχι μόνο μέσα 
στις τράπεζες. Αυτό το φαγοπότι μας έφερε εδώ 
και δυστυχώς συνεχίζεται.
-Έχετε αποδείξεις; Δεν είναι εύκολο πράγμα να το 
αποδείξω, αλλά συνεχίζεται. Η όσφρησή μου είναι 
πολύ δυνατή. 

-Γιατί δεν τους ξεσκεπάζετε; Κάνω πράγματα αλλά 
θέλω να είναι αθόρυβα, διότι όπως κατάλαβα, δεν 
ωφελεί σε τίποτε ο θόρυβος. Ίσως και αυτά που 
σας λέω τώρα να μην έπρεπε να τα δηλώσω, αλλά 
ίσως σταματήσουν αυτό το φαγοπότι.
-Όχι μόνο μέσα στις τράπεζες; Ναι, σε όλα τα επί-
πεδα και σε όλους τους τομείς.
-Έμειναν λεφτά; Ναι, δυστυχώς.
-Κινδυνεύουν Τράπεζα Κύπρου, 
Ελληνική και Συνεργατισμός να 
ζητήσουν στήριξη από την κυβέρ-
νηση; Μα η κυβέρνηση ήθελε 
στήριξη από τις τράπεζες. Γιατί 
έγινε το κούρεμα; Αν δεν γινόταν, 
νομίζετε ότι θα κατέρρεε μόνο η 
Λαϊκή και η Τράπεζα Κύπρου; Και 
η Πολιτεία θα κατέρρεε, αυτή είναι 
η πικρή αλήθεια. Το κούρεμα 
έπρεπε να γίνει. Τις πρώτες μέρες επαναστάτησε 
η ψυχή μου, ήμουν από εκείνους που έλεγα να 
φύγουμε από την Ευρωζώνη, να πάμε στη λίρα. 
Όταν μετά σκέφτηκα ψύχραιμα, έφτασα να πω ότι 
το κούρεμα δεν το έκανε ο Αναστασιάδης, το έφε-
ρε η κατάσταση του κράτους που ήταν έτοιμο να 
καταρρεύσει. Φαίνεται σε όλους ότι έγινε το κού-
ρεμα για να σταθεί η τράπεζα, αλλά αν κατέρρεε 
η τράπεζα, θα συμπαρέσυρε μαζί της και το κρά-
τος. Αυτές τις πικρές αλήθειες δεν τολμά κανείς να 
τις πει. Πού θα έβρισκε το κράτος 9,5 δισ. να δώσει, 

τις υποχρεώσεις του στους δανειστές δεν είχε να 
τις δώσει… Και θυμάμαι τις τελευταίες ημέρες της 
κυβέρνησης Χριστόφια πώς έτρεχαν από εκεί και 
απ’ εδώ να βρουν δάνεια για να μην καταρρεύσει 
το κράτος. Ευρισκόμενος σε αυτή την κατάσταση, 
όχι ένας Αναστασιάδης, δέκα να ήταν παρόντες 
δεν μπορούσαν να σταματήσουν την κατηφόρα.

-Τώρα σταμάτησε; Θέλει πολλή 
δουλειά, δεν θέλει εφησυχα-
σμό.
-Μα αν συνεχίζεται το γλέντι, 
σημαίνει ότι δεν σταμάτησε 
η κατηφόρα. Δεν εξαρτάται 
από την κυβέρνηση. Πρέπει 
όλοι να συνειδητοποιήσουν 
ότι το φαγοπότι πρέπει να 
σταματήσει. Πρέπει να γίνου-
με όλοι αυστηροί. Να μην επι-

τρέπουμε σε κανέναν και όταν κάποιος θα έρθει 
με το φακελάκι, να έχουμε το θάρρος και το 
νεύρο να το απορρίψουμε. Να του πούμε ότι δεν 
μας χρειάζονται. 
-Υπάρχουν ακόμα φακελάκια; Ναι.
-Μήπως φταίει ότι κάποιοι δεν τιμωρήθηκαν μέ-
χρι τώρα; Γι’ αυτό λέω πρέπει να γίνουμε αυστηροί, 
όλοι μας να μάθουμε να αντιδρούμε σωστά και να 
έχουμε όραμα για τον τόπο μας, να μη βλέπουμε 
μόνο το στυγνό προσωπικό συμφέρον. Αυτό μας 
έφερε σε αυτά τα φοβερά αδιέξοδα.

-Και η ατιμωρησία. Ασφαλώς, θέλω να λογοδοτή-
σουν όσοι έκαναν λάθη, ακόμη και να πάνε φυλα-
κή και να επιστρέψουν τα κλοπιμαία.
-Θα τα ζητήσουμε; Πρέπει, από μας εξαρτάται.
-Ανησυχείτε για τα stress tests; Ασφαλώς ανη-
συχώ, χρειάζεται αρκετή δουλειά, χρειάζεται 
υπευθυνότητα από όλους, όχι μόνο από τους 
επικεφαλής, όχι μόνο από τον διευθυντή, το 
συμβούλιο, από όλους τους υπαλλήλους των 
τραπεζών, χρειάζεται να σοβαρευτούν, να πέ-
σουν στη δουλειά, αλλά ακόμη και ο απλός λαός 
να προσγειωθεί, να ζει με τα απολύτως απαραί-
τητα, να γίνει μια περισυλλογή σε όλους τους 
τομείς και τότε θα βγούμε από πάνω. Πρέπει να 
εργαστεί όλος ο λαός, ο καθένας στο πόστο του 
σωστά. Τότε σίγουρα θα βγούμε από πάνω.
Η Ελληνική κινδυνεύει; Νομίζω όχι.
Η Τράπεζα Κύπρου; Είναι πιο ευάλωτη με τόσα 
χρέη που την έχουν φορτώσει. Πάνε να εκποιή-
σουν τώρα τις τράπεζες στην Ουκρανία και Ρωσία. 
Πρέπει να γίνει καλή διαχείριση. Αν υπάρξει φαγο-
πότι, η τράπεζα πού θα πάει; Γι’ αυτό λέω να εργα-
στούν όλοι, το συμβούλιο, οι εκτελεστικοί, οι υπάλ-
ληλοι αλλά ακόμα και οι δανειολήπτες, όλοι πρέπει 
να συνεργαστούν για να μην κινδυνέψουν οι τρά-
πεζες. Αν όμως συνεχιστούν οι δοσοληψίες και τα 
φακελάκια και τα ρουσφέτια και λεφτά κάτω από 
το τραπέζι, τότε είμαστε άξιοι της τύχης μας. Θέλει 
δουλειά από όλους.

Συνεχίζεται το μεγάλο φαγοπότι παντού, όχι μόνο στις τράπεζες

-Καυτό θέμα η προστασία 
της πρώτης κατοικίας, με 
την κ. Γιωρκάτζη και τον 
Υπουργό Οικονομικών να 
μιλούν για καταστροφι-
κές συνέπειες στον τρα-
πεζικό τομέα αν προωθη-
θεί η πρόταση. Το πρόβλη-
μα είναι ευρύτερο και 
πρέπει να το αντιληφθούν 
οι πάντες, τράπεζες και 
κυβέρνηση, ότι δεν είναι 
λύση να πουλήσεις την πε-
ριουσία του άλλου και κυ-
ρίως το σπίτι που κατοικεί. 
Δεν είναι φρόνιμο να ξε-
σπιτώσουμε φτωχούς αν-
θρώπους. Πρέπει να δοθεί 
αρκετός χρόνος, να υπάρ-
ξει ανάπτυξη, να βρουν 
δουλειά. Θα έλεγα ότι δεν 
χρειαζόταν αν οι τράπεζες 
άφηναν αρκετά περιθώρια 
σε όλους, διότι κανείς δεν 
αρνείται το χρέος του. 
-Τα μη εξυπηρετούμενα 
δάνεια είναι η βόμβα του 
τραπεζικού συστήματος. 
Ναι, γι’ αυτό πρέπει να κά-
νουν υπομονή. Η κυβέρνη-
ση πρέπει να συμβάλει 
προς αυτή την κατεύθυν-
ση, να κάνει ανάλογα δά-
νεια, να στηρίξει τις τρά-
πεζες, να μην τις αφήσει 
να καταρρεύσουν, για να 
δώσει στον πολίτη το χρο-
νικό διάστημα ώστε να αλ-
λάξει η κατάσταση, να ξε-
κινήσει η ανάπτυξη. Αυτή 
τη στιγμή μειώθηκαν 40% 
οι αξίες των ακινήτων. 
Ποιος θέλει να πωλήσει 
την περιουσία του τόσο 
κάτω, διότι δεν θα μπορεί 
να πληρώσει τα δάνεια 
που έκανε. Πρέπει να δού-
με το θέμα σφαιρικά.
-Μιλήσατε για το θέμα αυ-

τό με τον Πρόεδρο Αναστα-
σιάδη; Τις απόψεις μου τις 
ξέρεις, του είπα ότι χρεια-
ζόμαστε χρόνο. Μιλούν σή-
μερα για κακή και καλή 
Τράπεζα Κύπρου. Την κακή 
τράπεζα γιατί θέλουν να τη 
συγκροτήσουν; Για να αρχί-
σουν να ξεπουλούν ακίνη-
τα; Θα τα αγοράσουν κά-
ποιοι πλούσιοι, θα περιμέ-
νουν μερικά χρόνια να αλ-
λάξει η κατάσταση, θα τα 
πουλήσουν σε τριπλάσια 
τιμή και θα γίνουν πιο πλού-
σιοι. Οι πρώτοι ιδιοκτήτες 
θα πάνε φυλακή ή δεν θα 
ξοφλήσουν ποτέ. Αυτή την 
κατάσταση θέλουμε; Πρέ-
πει να έχουμε ένα όραμα 
για το μέλλον της πατρίδας 
μας. Η Εκκλησία αυτή τη 
γραμμή θα ακολουθήσει.
-Η Ελληνική Τράπεζα θα 
ακολουθήσει τη δική σας 
γραμμή; Δεν έχω λόγο σή-
μερα, είμαι μικρός μέτο-
χος.
-Στο 7,15% αυξήθηκε η 
συμμετοχή  σας  από 
4,42%. Είναι σχεδόν 9%. 
Είμαι ευχαριστημένος διό-
τι οι άλλοι μέτοχοι έρχο-
νται να με δουν και θέλουν 
να συμφωνούμε και από 
κοινού να αποφασίζουμε. 
Λαμβάνουν υπόψη τις από-
ψεις μας.
-Είστε υπέρ της πρότασης 
νόμου για την κατοχύρω-
ση της πρώτης κατοικίας; 
Είμαι υπέρ του, αλλά ήταν 
αχρείαστο. Έπρεπε να 
πουν στις τράπεζες να δώ-
σουν χρονικό διάστημα. 
Εκείνοι που θα αποδειχθεί 
ότι έχουν λεφτά και δεν 
πάνε να πληρώσουν, ναι 
εκεί να γίνει εκποίηση. 

Εκποιήσεις να γίνουν 
για όσους έχουν λεφτά 
και δεν πληρώνουν

Οχι ένας Αναστασιάδης, 
δέκα να ήταν παρόντες 
δεν μπορούσαν
να σταματήσουν 
την κατηφόρα

Απαράδεκτα όσα έγιναν εναντίον 
του Ταλάτ στη Λεμεσό

Η ΠΩΛΗΣΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ
– Γιατί δεν χειριστήκατε το θέμα της πώλησης του οικοπέδου με τρόπο ώστε να μην αφήνονται σκιές; 
Η πικρή αλήθεια είναι ότι η γυναίκα του Προέδρου ήλθε να αγοράσει το οικόπεδο διότι δεν ήθελε να μας 
το αχρηστεύσει για πέντε χρόνια. Είχε κάνει και εκείνη κι εμείς κοστολόγηση, προτού καταλήξουμε στην 
τιμή. Πουλήσαμε πριν από έξι μήνες στις ίδιες τιμές και η κατάσταση χειροτέρευσε σήμερα. Δεν είναι ένα 
οικόπεδο, είναι πολλά οικόπεδα πολλών εκατομμύριων ευρώ που πουλήσαμε διότι είχαμε ανάγκες και 
δεν κομίζουν γλαύκας ες Αθήνας εκείνοι που ξεσηκώθηκαν. Τότε που πουλήσαμε τόσα οικόπεδα γιατί δεν 
έχυσαν κροκοδείλια δάκρυα, να λυπηθούν ότι ξεπουλά η Εκκλησία την περιουσία της και επειδή πήρε η 
κυρία Προέδρου ξεσηκώθηκαν όλοι, ενώ έχουν σοβαρά εθνικά θέματα να ασχοληθούν και αντί αυτό, 
ασχολούνται με ένα οικόπεδο της Αρχιεπισκοπής;
– Γιατί δεν το δημοσιοποιήσατε αμέσως; Μα γιατί να το δημοσιοποιήσω; Εμείς δεν είναι σήμερα που 
πουλούμε οικόπεδα, πάντοτε το κάναμε και ουδέποτε βγήκαμε να δημοσιοποιήσουμε ότι πουλήσαμε. 
Επειδή το πήρε η οικογένεια του Προέδρου; Εγώ τους καλώ, δίπλα έχω πολλά οικόπεδα, αν είναι λεβέντες 
να έλθουν να τους πουλήσω στην ίδια τιμή.
– Με άτοκες δόσεις; Και με άτοκες δόσεις. Υπάρχουν πολιτικά κίνητρα, ήθελαν να κτυπήσουν τον Πρόε-
δρο και εμένα. Για μένα δεν με νοιάζει, στα παλιά μου τα παπούτσια, δεν λαμβάνω υπόψη κανένα. Εμένα 
έκαναν μια φορά το λάθος και με ψήφισαν τελείωσε, θα με έχουν.
– Πιστεύετε ειλικρινά, Μακαριότατε, ότι ο «Φιλελεύθερος» ήθελε να πλήξει εσάς; Όχι, ειλικρινά δεν 
πιστεύω ότι ο «Φιλελεύθερος», που είναι μια σοβαρή, μια έγκριτη εφημερίδα, ήθελε να με πλήξει. Οι πο-
λιτικοί μας όμως, σχεδόν όλοι, ναι. 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 15%)
  /CalRGBProfile (Adobe RGB \0501998\051)
  /CalCMYKProfile (Euroscale Coated v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1500
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [1500 1500]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


